
Miten yrityksillä menee Raahen seutukunnassa?

Yritysbarometri 2020



Vastaajaprofiili

26.10.2020 Riitta Palosaari
VIRTAA YRITYSELÄMÄÄN  www.raahenseudunkehitys.fi

218 
vastaajaa

10 % seudun 
yrityksistä

51 %
toiminut yli 20 vuotta

33 %
kokopäiväisiä yksinyrittäjiä

31 %
työllistää 1-4 henkilöä 

35 % 
liikevaihto 

100-499 t€/v 20 %
liikevaihto 1-4 M€/v

12 %
harjoittaa vientiä

COVID-19

ei vaikutusta 42 %,
negatiivinen vaikutus 45 %



Vastaajayrityksien liikevaihdon kasvuodotus on 
laskenut edellisvuodesta. Maltillista kasvua ennakoi 

34 % yrityksistä, voimakkaampaa kasvua 18 %. 

48 % ennakoi liikevaihdon kasvun pysähtyvän
tai kääntyvän negatiiviseksi, määrässä on 14 % 

kasvua edellisvuoteen.

Liikevaihdon kasvuodotukset ovat linjassa sen kanssa, 
että 37 % vastaajista tavoittelee nykyisen

markkina-aseman säilyttämistä.



Liikevaihdon kasvuodotus vuodelle 2021
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Yrityksien näkymät seuraavan vuoden 
aikana
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Matkailu-, majoitus- ja ravitsemuksen 
toimialoilla voimakasta kasvua 

hakevien yrityksien osuus on 
lisääntynyt edellisvuodesta + 19 %



Yrityksien kasvunäkymät lähivuosina
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Toiminnan lopettamista ennakoivien yrityksien määrä on 
säilynyt edellisvuosien tasolla ja vastauksien perusteella 

COVID-19 pandemia ei ole merkittävästi vaikuttanut 
lopettamissuunnitelmiin.

Toimialavertailuun vaikuttaa vastaajien pieni määrä (7 %). 
Toiminnan loppumista ennustaa 33 % kuljetuksen- ja 

varastoinnin toimialan vastaajista, jossa määrä on
lisääntynyt edellisvuodesta huomattavasti (+30 %).

Maatalouden toimialalla toimintansa lopettavien
osuus on säilynyt edellisvuoden tasolla (10%).

Ylivoimaisesti suurimpana syynä on eläköityminen.
Muina syinä nousevat esiin alan vaikeat ajat, elämäntilanteen 

muutos sekä se, ettei yritystoiminnalle löydy jatkajaa. 



Osaamisalueet, joille yritykset ovat 
hakemassa uusia työntekijöitä
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79 % yrityksistä arvioi henkilöstön määrän säilyvän ennallaan 
vuonna 2021. Rekrytointeja suunnittelevien yrityksien osuus on 

laskenut viime vuoteen verrattuna. Yrityksissä on edelleen 
osaajatarpeita ja tietyillä toimialoilla työvoiman tarve ei ole 

hävinnyt minnekään (esim. metalli, it).

28 % vastaajista on arvioinut henkilöstöresurssit
kolmanneksi suurimmaksi kasvun ja kehittymisen hidasteeksi,

ja samalla 39 % vastaajayrityksistä hakee kasvua
osaamisen kehittämisen keinoin.

COVID-19 pandemian vuoksi 12 % vastaajayrityksistä
on lomauttanut tai irtisanonut henkilöstöä.

46 % vastaajista arvioi koronan vaikuttavan jatkossa 
yritystoiminnan supistamiseen tai sopeuttamiseen ja

10 % arvioi henkilöstöä lomautettavan tai irtisanottavan.



Yrityksien kasvun ja kehittymisen keinot
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Yrityksien kasvun ja kehittymisen keinot 
seudun kunnittain
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Osaamisen kehittäminen liittyy pääsääntöisesti 
myyntiin ja markkinointiin, mikä on nähty

yrityksien ensisijaisena kasvun ja kehittymisen 
keinona jo useita vuosia.

COVID-19 pandemian myötä 34 % yrityksistä arvioi 
digitalisaation lisääntyvän, mikä lisää 

rekrytointitarvetta sekä henkilöstön osaamistason 
nostopaineita uusien sähköisten kanavien 

käyttöönotossa markkinoinnissa ja asiakaspalvelussa.



Yrityksien kasvun ja kehittymisen 
hidasteet
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Yrityksien kasvun ja kehittymisen 
hidasteet seutukunnittain
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COVID-19 pandemia on häirinnyt vahvimmin 
palvelualoja ja erityisesti:

sosiaali- ja terveyspalveluiden,
matkailun-, majoituksen- ja ravitsemuksen,

kuljetuksen ja varastoinnin
sekä muun teollisuuden toimialoja.

Vähiten vaikutuksia on ollut maa-, metsä- ja 
kalatalouteen, it-, viestintä- ja ohjelmistotuotantoon 

sekä metalli- ja konepajateollisuuteen.

Positiivisia vaikutuksia korona on tuonut eniten
tukku- ja vähittäiskaupan alalle.



COVID-19 pandemian vaikutukset 9/2020 
mennessä
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Suurimmaksi kasvun ja kehittymisen hidasteeksi
nähdään COVID-19 pandemia.

Edellisvuoden suurin hidaste, kilpailutilanne on väistynyt 
sijalle kuusi. Edelle ovat menneet oma työssä jaksaminen, 

henkilöstöresurssit, kysyntä sekä alueen väestökehitys.

Työssä jaksaminen on noussut toiseksi suurimmaksi 
hidasteeksi seutukunnan yrityksissä 36 % osuudella.

Viime vuoden vastaava määrä oli 15%.

Toimialoista työssäjaksaminen on heikentynyt
erityisesti maatalouden, teollisuuden

sekä muiden palveluiden aloilla.



COVID-19 pandemiasta selviytymiseksi 
tehtyjä toimenpiteitä
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Digitalisaation lisääntymistä COVID-19 pandemian myötä ennakoidaan
34 % yrityksistä ja erityisesti it-, viestintä- ja ohjelmistotuotannon,  

rakentamisen sekä kaupan toimialoilla.

Rakentamisen toimialalla digitalisaatio tarkoittaa sähköisten kanavien 
käyttöönottoa sekä etäpalavereiden lisäämistä. It-, viestintä- ja 
ohjelmistotuotannossa puolestaan pilvipalveluiden ja ylläpidon 

lisääntymistä sekä verkossa toimimisen kasvua.

Uusien asiakaskohderyhmien kartoitukseen COVID-19 pandemian vuoksi 
ennakoi ryhtyvänsä 32 % yrityksistä. Vaikutus on vahvin it-, viestintä- ja 

ohjelmistotuotannon,  matkailu-, majoitus- ja ravitsemuksen,
kaupan sekä muun teollisuuden toimialoilla.

Uusia asiakaspalvelukanavia ennakoi ottavansa käyttöön 17 % yrityksistä, 
erityisesti it-, viestintä- ja ohjelmistotuotannon sekä tukku- ja 

vähittäiskaupan toimialoilla. Uusina kanavina kyseeseen tulevat 
somekanavat, verkkokauppa, suoramarkkinointi sekä kotiinkuljetus.



Arvioita COVID-19 pandemian 
vaikutuksista yritystoimintaan jatkossa
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Kiitos seutukuntamme yrittäjät 
yritysbarometrin 2020 vastauksista! 
Toivomme Teille kaikkea hyvää 
näinä vaikeina aikoina.
Ollaan yhteydessä!


